

据新华社电 6月30日下午，国家主席习近平在香港特别行政区行政长官林郑月娥陪同下，来到香港科学园考察，同在港中国科学院院士、中国工程院院士和科研人员、青年科创企业代表等亲切交流。

香港科学园是香港最大的科技研发及企业孵化基地，目前拥有1100多家企业和1.7万余名科创从业者，吸引了众多国内外知名科

研机构和高校进驻设立实验室。在科学园展厅，习近平听取香港创新科技发展、深港创新科技发展互动、香港科学园发展等情况介绍，观看香港代表性科创企业展示。习近平指出，近年来，在中央支持下，香港发挥自身优势，在基础研究、人才培养、科创产业发展等方面都取得了令人瞩目的成绩。特别行政区政府要把握时代发展大

势，把支持创新科技发展放在更加突出的位置，进一步发挥好科技创新的支撑和引领作用。

习近平来到香港神经退行性疾病中心，听取中心研究团队在阿尔茨海默病诊断治疗等方面取得的成绩，勉励大家再接再厉，在攻坚克难中追求卓越，创造更多引领世界潮流的科技成果。

(下转A11版)

出席庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼并对香港进行视察

习近平抵达香港

香港特别行政区行政长官林郑月娥等前往高铁西九龙站迎接

据新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6月30日下午乘专列抵达香港，出席将于7月1日举行的庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼，并视察香港。

15时10分许，习近平乘坐的专列徐徐驶入高铁香港西九龙站。习近平和夫人彭丽媛步出车厢，香港特别行政区行政长官林郑月娥和丈夫林兆波上前迎接。欢迎仪式上，香港警察乐队奏响热情的欢迎曲，充满精气神的舞狮欢腾跳跃，数百名香港青少年和各界群众代表挥动国旗、特别行政区区旗和鲜花，表达热烈的欢迎。习近平和彭丽媛向欢迎的人群挥手致意。

习近平这次赴港受到海内外高度关注，中外记者在现场等候。习近平走到采访区，向在场

记者问好。他表示，明天，是香港回归祖国25周年庆典日，全国各族人民将和香港同胞一道庆祝这件喜事。我向香港同胞致以热烈祝贺和美好祝愿。

习近平指出，我一直关注着香港，挂念着香港，我的心和中央政府的心始终同香港同胞在一起。过去一个时期，香港经受一次次严峻考验，战胜一个个风险挑战，历经风雨后，香港浴火重生，展现出蓬勃的生机。事实证明，“一国两制”具有强大生命力，是确保香港长期繁荣稳定、维护香港同胞福祉的好制度。

习近平强调，行而不辍，未来可期。只要毫不动摇坚持“一国两制”，香港的未来一定会更加美好，香港一定能对中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。

中共中央政治局委员、中央

书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥，中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮，全国人大常委会副秘书长沈跃跃，国务委员兼外交部长王毅，全国政协副主席、国务院港澳事务办公室主任夏宝龙等陪同人员一同抵达。

全国政协副主席梁振英，香港特别行政区候任行政长官李家超，香港特别行政区终审法院首席法官张举能、财政司司长陈茂波、律政司司长郑若骅、立法会主席梁君彦、行政会议非官守议员召集人陈智思等前往车站迎接。

中央政府驻香港联络办公室主任骆惠宁，中央政府驻香港维护国家安全公署署长郑雁雄，外交部驻香港特派员公署特派员刘光源，中国人民解放军驻香港部队司令员彭京堂、政委赖如鑫等也到车站迎接。



6月30日下午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平乘专列抵达香港，出席将于7月1日举行的庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼，并视察香港。这是习近平和夫人彭丽媛向欢迎的人群挥手致意。

南海七镇街同步举行党校升级改造、新校区启用仪式

党校建在身边 党课开到家门口

珠江时报讯(记者/李年智) 昨日，佛山国际陆港枢纽总部大楼封顶

珠江时报讯(记者/柯凌娜 黄婷 黄梦灵 通讯员/基石) 在“七一”建党节前夕，昨日，南海区七个镇街同步举行党校升级改造、新校区启用仪式，标志着南海党校阵地建设翻开了新篇章，各镇街书记现场给党员干部们上了一堂生动的专题党课，将党课开到了“家门口”。

镇街党校作为最基层的一级党校，是市委党校、区委党校的延伸，肩负着加强基层党员干部培训、提升干部队伍素质的重要职责。南海区委高度重视党校工作，重新设立区委党校，加快推进镇街党校实体化建设，各镇街切实扛起“办、管、建”主体责任，推动镇街党校基本实现有领导机构、有学习场地、有专人负责、有培训计划、有规章制度、

有经费保障的“六有”标准。

“党校新场馆的启用，极大地改善了镇街党校的办学条件，为充分发挥镇街党校在基层党员干部队伍教育培训的阵地作用奠定了坚实基础。”在中共桂城街道工委党校新场馆启用仪式上，南海区委书记顾耀辉充分肯定了区镇党校的建设成效。

除了升级改造硬件措施、启用新校区，各镇街党校还进一步强化了师资队伍建设和课程设计。比如，桂城打造本土师资库、课程库，从社区书记、机关中层、社工、企业高管、退休教师中甄选10名熟悉基层情况的优秀人才纳入讲师队伍。九江除了聘请本镇的讲师团，还借力“外聘”师资，链接上级党校、省内高校、兄弟镇街教学资源，邀请优秀讲师开展

专题式和案例式授课。

抓工作就要抓干部，抓干部就要抓党校。顾耀辉强调，区镇党校要牢牢把准党校姓党的正确办学方向，要紧扣区委中心工作，把握主责主业，教育引导党员干部在基层治理改革、全域土地综合整治、乡村振兴等工作中担当作为。同时，要发挥智力优势，针对制约南海高质量发展的突出问题，加强应用性、前瞻性研究，积极为党委政府建言献策。

目前，佛山国际陆港项目一、二标段整体工程建设进度已超60%，按照计划，项目将于今年底竣工验收，并于2023年上半年正式运营。经过前期的接洽与深入交流，已经有来自全国各地的进出口贸易公司、港口、船公司、金融机构、商协会等20余个单位与佛山国际陆港签订战略合作协议。

除了升级改造硬件措施、启用新校区，各镇街党校还进一步强化了师资队伍建设和课程设计。比如，桂城打造本土师资库、课程库，从社区书记、机关中层、社工、企业高管、退休教师中甄选10名熟悉基层情况的优秀人才纳入讲师队伍。九江除了聘请本镇的讲师团，还借力“外聘”师资，链接上级党校、省内高校、兄弟镇街教学资源，邀请优秀讲师开展

专题式和案例式授课。

抓工作就要抓干部，抓干部就要抓党校。顾耀辉强调，区镇党校要牢牢把准党校姓党的正确办学方向，要紧扣区委中心工作，把握主责主业，教育引导党员干部在基层治理改革、全域土地综合整治、乡村振兴等工作中担当作为。同时，要发挥智力优势，针对制约南海高质量发展的突出问题，加强应用性、前瞻性研究，积极为党委政府建言献策。

顾耀辉要求，各镇街党校要以新场馆投入使用为契机，立足镇街实际，创新方式方法，打造镇街党校特色品牌，不断提高教育培训质量。各镇街、各相关部门要积极支持配合，形成推动党校事业发展的强大合力，开创南海区党校事业发展新局面，为建设现代化活力新南海作出更大贡献。

在打造区镇党校品牌和精品课程方面，南海区委副书记、区长王勇要求，要加强师资队伍建设和善用各方资源，结合实际打造具有本土特色的精品课程。一方面，要注重建立市、区、镇三级党校联动机制，共建课程库、师资库、案例库、现场教学库，在共享资源中做到互学互鉴；另一方面，要加强与珠三角、长三角、京津冀等地区党校的学习交流，营造比学赶超氛围，实现优势互补。

(相关报道详见A03~A10版)



佛山国际陆港 枢纽总部大楼封顶

珠江时报讯(记者/李年智) 昨日，佛山国际陆港枢纽总部大楼封顶仪式在狮山官窑举行。作为佛山生产服务型国家物流枢纽首期项目及国家多式联运核心启动项目，佛山国际陆港建设提速增效，将为佛北战新产业园的建设及佛山物流供应链产业的高质量发展注入强大力量。

佛山国际陆港项目于2021年6月28日完成土地摘牌，并于次日举行了动工仪式，成为南海“拿地即开工”的经典案例。从正式动工建设到总部大楼主体结构封顶，正好一年时间，展现项目建设的“南海速度”。项目地处狮山镇，通过构建“1个平台+5大功能分区”的服务体系，打造粤港澳大湾区重要生产服务业(国际物流)功能区。

市委常委、统战部部长丁锡

丰表示，希望佛山国际陆港充分发挥平台的专业优势，帮助佛山企业快速提质增效，提高本土企业核心竞争力；同时，推动佛山现有产业集聚区向集群转型升级，培育形成一批更具国际竞争力、更强产业链韧性、更具本地根植性的先进制造业集群，重塑佛山产业供应链新优势。

市招商办副主任、市政协副主席毛永天，南海区区长王勇等出席封顶仪式。

南海区人大常委会主任(扩大)会议召开 高质量服务退役军人 高水平办好议案建议

珠江时报讯(记者/黄洁 通讯员/南任宣) 昨日，南海区人大常委会主任(扩大)会议召开。

会议由南海区人大常委会主任香秀杏主持，听取了区政府关于推进退役军人服务保障体系建设高质量发展情况报告。近年来，区政府着力筑牢退役军人服务阵地、创新服务方式、发挥模范作用，234个村居服务站成功创建为三星级以上服务站，退役军人获得感、荣誉感、幸福感不断提升。

会议建议，区政府要加强退役军人就业服务指导，加大心理疏导、关心关爱工作力度，营造职业尊崇尊重氛围，不断提升服务保障水平，努力使退役军人获得感成色

更足、幸福感更可持续、荣誉感更加提升。

会议还听取了区政府关于上半年区十七届人大一、二次会议代表议案、建议办理工作情况的报告。

区十七届人大一、二次会议及二次会议闭会期间交办的议案、建议共62件。从问题解决情况看，已经解决或基本解决的共27件，正在逐步解决的共34件。从办理效果看，议案、建议均已全部答复完毕且均得到代表对答复意见评价为满意。

会议还研究讨论了关于南海区推进制造业数字化智能化转型

南海召开重点项目推进座谈会 全力做好征地拆迁 加速重点项目建设

珠江时报讯(记者/李年智 通讯员/刘桂仪) 6月29日下午，南海区委书记顾耀辉率队调研南海艺术中心、有轨电车里水示范段工程项目的推进情况，并召开重点项目推进座谈会，对征拆工作和加快重点项目建设进行部署。

调研组首站来到南海艺术中心项目，了解项目推进过程中的难点，并与相关负责人深入交流讨论。据了解，区发改局已经牵头成立南海艺术中心片区建设指挥部，设置了多个专责组，确保场馆实现

年内开工的目标。

有轨电车里水示范段项目是里水第一条有轨电车线路，该项目将广佛两地有机衔接，对于优化城市空间格局、融入广佛全域同城化进程，具有十分重要的意义。现场负责人表示，里水有轨电车及配套市政道路工程征地地完成率约90.1%，交地完成率约83.2%。顾耀辉现场要求，加快项目建设进度，力争项目在2025年春节前完工。

南海区征拆办负责人透露，南

海承担的111个区级及以上重点基础设施建设项目征地拆迁工作中，省、市项目占70%。其中，已完工进入结算项目56个，在建项目40个，拟建项目15个。

当前，南海区已经建立重点项目专班推进工作机制，一个项目一个专班，实行每周周一调度、半月一通报、一月一会商，推进项目清单化管理，挂图作战、按图督战，全力推进。

“今年征拆和项目建设工作时间紧、任务重，全区上下要围绕既

定目标任务，压实各方责任，全力做好征地拆迁工作，加快推进重点项目建设。”顾耀辉强调，一要加强项目谋划，利用好专项债政策，围绕交通、城市更新、产业发展、民生建设等领域谋划一批重点基础设施项目，加快专项债支出进度；二要在项目推进过程中压实业主、征拆方和施工方的责任，保障征拆工作和项目建设的进度；三要抓好队伍建设，做好人员管理；四要完善工作机制，明确责任单位和责任人，部门一把手要抓好项目进度。

佛山三龙湾南海片区发展总体规划发布